
Контрольная работая по химии 9 класс ГОД
1. Ядро атома фтора (19F) образовано:

1) 10 протонами и 9 электронами

2) 10 протонами и 9 нейтронами

3) 9 протонами и 10 нейтронами

4) 9 нейтронами и 10 электронами

2. Распределение электронов по электронным слоям в атоме кремния соответствует ряду чисел:

1) 2, 8, 2

2) 2, 6

3) 2, 4

4) 2, 8, 4

3. Неметаллические свойства ослабевают в ряду:

1) C → N → P
2) P → S → O
3) Cl → S → P
4) Cl → F → O
4. Между двумя атомами неметаллов может возникнуть:

1) металлическая связь

2) ковалентная связь

3) водородная связь

4) ионная связь

5. Соединение какого элемента входит в состав фотобумаги?

1) мышьяка

2) кремния

3) брома

4) азота

6. Соединения какого элемента придают прочность крыльям бабочек, панцирям жуков, перьям птиц и гладкость костям человека?

1) углерод

2) фосфор

3) кремний

4) фтор

7. Атом кислорода образует аллотропную модификацию:

1) по структуре кристаллической решетки

2) по количественному составу

3) по качественному составу

4) по агрегатному состоянию

8. Промышленным способом получения кислорода является: 

1) разложение пероксида водорода

2) перегонка жидкого воздуха
3) разложение перманганата калия
4) разложение хлората калия
9. Воздух представляет собой:
1) смесь газообразных веществ

2) химическое соединение

3) простое вещество

4) азеотропную смесь

10. Какой ученый назвал кислород «oxygenium»?

1) Карл Шееле

2) Антуан Лавуазье

3) Джозеф Пристли

4) Анри Муассан

11. Объем воздуха (содержащего 21% кислорода), необходимый для сжигания 6 моль сероводорода (при н.у.), равен:

1) 48 л

2) 112 л

3) 224 л

4) 960 л

12. С каким из данных веществ кислород не взаимодействует?

1) с серой

2) с оксидом железа (II)
3) с фосфором

4) с хлором

13. Водород образуется при взаимодействии:

1) соляной кислоты с цинком

2) серной кислоты с серебром
3) бромоводородной кислоты с медью
4) азотной кислоты с железом
14. Какое из приведенных суждений неверно?

1) водород хорошо растворим в воде

2) водород не имеет запаха

3) водород – бесцветный газ

4) водород легче воздуха

15. С каким веществом способен реагировать водород?

1) CaO
2) H2SO4
3) BaCl2
4) H2O
16. С каким веществом водород реагировать не будет?

1) N2
2) CuO
3) Br
4) Fe
17. Структурная формула воды:

1) H – H – O
2) H – O – O – H
3) H – O – H – O
4) H – O – H
18. Название «галогены» означает:

1) «рождающие кислоты»

2) «рождающие соли»

3) «рождающие щелочи»

4) «рождающие оксиды»

19. Наиболее сильную бескислородную кислоту образует элемент:

1) иод

2) бром

3) хлор

4) фтор

20. Соединения какого галогена разрушают озоновый слой Земли?

1) иода

2) хлора

3) фтора

4) брома

21. Бром не реагирует с:

1) водородом

2) кислородом

3) иодидом калия

4) гидроксидом натрия

22. Катион какого металла дает качественную реакцию на хлорид-ионы?

1) натрия

2) бария

3) серебра

4) меди

23. Раствор какого галогеноводорода используется для нанесения узоров на стекло?

1) HF
2) HCl
3) HBr
4) HI
24. Соединения какого галогена содержаться в тефлоновой посуде? 

1) иода

2) брома

3) хлора

4) фтора

25. Какую серу можно получить в виде нитей?

1) пластическую

2) ромбическую

3) моноклинную

4) циклическую

26. В какой цвет окрашена цинковая обманка?

1) черный

2) розовый

3) белый

4) жёлтый

27. Что такое «олеум»?

1) концентрированная серная кислота

2) раствор SO2 в разбавленной серной кислоте

3) раствор SO3 в концентрированной серной кислоте

4) разбавленная серная кислота

28. Какое соединение серы образуется при гниении белка?

1) сернистый газ

2) оксид серы (VI)
3) сероводород

4) серный ангидрид

29. Оксид серы (IV) реагирует с обоими веществами пары:

1) кислородом и водой

2) оксидами кальция и углерода (IV)

3) медью и серной кислотой

4) хлоридом натрия и оксидом фосфора (V)

30. Азот при обычных условиях:

1) является легко испаряемой жидкостью

2) хорошо растворяется в воде

3) имеет жёлтую окраску

4) составляет примерно 78% в земной атмосфере

31. Степень окисления азота не может быть равна:

1) +1

2) +2

3) +4

4) +6

32. Каким способом получают аммиак в промышленности?

1) прямым синтезом из азота и водорода

2) термическим разложением солей аммония

3) восстановлением оксида азота водородом

4) взаимодействии солей аммония с кислотами

33. И азот, и водород реагируют с:

1) хлором

2) гидроксидом натрия

3) иодидам калия

4) литием

34. Водный раствор аммиака не реагирует с:

1) соляной кислотой

2) хлоридом цинка

3) серной кислотой

4) гидроксидом кальция

35. С азотной кислотой взаимодействует каждое вещество пары:

1) сера и нитрат серебра (I)

2) серебро и аммиак

3) медь и гидроксид кальция

4) гидроксид меди (I) и хлорид натрия

36. Какое из соединений азота называется чилийской селитрой?

1) KNO3
2) NaNO3
3) Ca(NO3)2
37. NH4NO3
38. Какой оксид азота при растворении в воде образует одновременно две кислоты?

1) NO
2) N2O
3) NO2
4) N2O5
39. До какого оксида азота восстанавливается концентрированная азотная кислота при взаимодействии с медью?

1) NO2
2) N2O
3) NO
4) N2O5
40. Красный фосфор при обычных условиях реагирует с:

1) водородом

2) хлором

3) железом

4) серой

41. Оксид фосфора (V) не взаимодействует с:

1) водой

2) гидроксидом калия

3) кислородом

4) азотной кислотой

42. Фосфор образует простое вещество с молекулярной кристаллической решеткой, в узлах которой находятся молекулы P4. Какой цвет имеет такой фосфор?

1) красный

2) чёрный

3) белый

43. Фосфор для изготовления спичек начали использовать в 1830 году. Какую его аллотропную модификацию тогда использовали?

1) белый фосфор

2) красный фосфор

3) чёрный фосфор

44. При недостатке какого элемента в почве листья растения приобретают жёлтые тона?

1) азота

2) фосфора

3) бора

4) углерода

45. Какое из перечисленных веществ проводит электрический ток?

1) алмаз

2) графит

3) кварц

4) мрамор

46. Оксид углерода (II):
1) взаимодействует с магнием

2) не реагирует с водой

3) проявляет восстановительные свойства

4) реагирует с оксидом серы (IV)

47. Известняк и глина служат сырьем для производства:

1) фарфора

2) цемента

3) стекла

4) фаянса

48. В цепочке химических превращений   

CaC2 → Ca(OH)2 → X → Ca(HCO3)2

веществом    X   является:

1) CaCl2
2) CaO
3) CaCO3
4) CO2
49. Карбонаты какого металла участвуют в образовании сталактитов в пещерах?

1) Mg
2) Ca
3) K
4) Na
50. Постоянную жесткость воды обуславливают:

1) карбонаты

2) сульфаты

3) гидрокарбонаты

4) фосфаты

51. Кремний:

1) не окисляется кислородом

2) легко взаимодействует с водой

3) реагирует с фтором

4) образует с металлами силикаты

52. Кремний получают в результате взаимодействия диоксида кремния с:

1) Na
2) Mg
3) Be
4) K
53. Оксид кремния:

1) взаимодействует с расплавленными щелочами

2) хорошо растворяется в воде

3) взаимодействует с соляной кислотой

4) легко восстанавливается водородом

54. Верны ли следующие суждения об озоне?

A. Озон образуется из азота воздуха во время грозы.

B. В лаборатории его получают в специальных приборах – озонаторах.

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

55. Верны ли следующие суждения о воде?

A. Вода обладает аномально высокими значениями температуры плавления (0°С) и кипения (100°С).

B. Вода главный растворитель только в неживой природе.

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

56.  Верны ли следующие суждения о фторе и хлоре?

A. И фтор, и хлор относятся к галогенам.

B. Эти элементы проявляют высшую степень окисления, равную +7.

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

57. Верны ли следующие суждения о сере и её соединениях?

A. Серу применяют в производстве спичек.

B. Производство серной кислоты экологически безопасно, так как она используется для изготовления лекарственных препаратов.

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

58. Верны ли следующие суждения об азоте?

A. Азота содержится в клубеньках на корнях бобовых растений.

B. Слово «азот» означает «жизненный».

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

59. Верны ли следующие суждения о фосфоре и его соединениях?

A. Фосфор реагирует с водородом с образованием фосфина PH3.

B. Соли фосфорной кислоты не используются для получения удобрений и кормовых добавок.

1) верно только А          

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

60. Установите соответствие меду между элементом и степенями окисления, наиболее характерными для данного элемента.

                ЭЛЕМЕНТ                                СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ

1) O                      

2) S                   

3) C         
1) -4, 0, +2, +4
2) -2, 0, +4, +6
3) -2, 0
4) 0, +2, +3
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61. На занятиях химического кружка обучающиеся исследовали некоторую кислоту. Добавление к её раствору известковой воды приводит к образованию белого кристаллического осадка, при действии на который концентрированной серной кислоты происходит образование вещества, используемого в скульптуре, а также в медицине для фиксации переломов. Эта кислота:

1) H3PO4
2) H2CO3
3) H2SO3
4) HClO4
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